

ТРЕВОГА!

Знаете ли вы, сколько детей в нашем городе? От числа всех жителей их около 40%. Из них 3578 учатся в школах. Чем они занимаются? К сожалению, на сей раз речь не о кружках, секциях и тому подобном.

На профилактическом учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоят 52 человека. Но, наверное, неправильно было бы говорить только о детях. Их-то мы, взрослые, видим. А вот видим ли себя?

Статистика Славутичского ГОВД показывает устойчивый рост не только детских правонарушений, но и взрослых. Что наиболее характерно? Все то, что совершается в состоянии алкогольного опьянения. Причем речь идет и о совершающих противоправные поступки и о пострадавших. Самый банальный пример. Сидит компания в квартире, дружно выпивают, песни поют. Хозяин выходит. Вернувшись, обнаруживает отсутствие гостей, телевизора, магнитофона и много еще чего. В милиции, куда он обращается за помощью, выясняется, что пострадавший не знает с кем пил — встретились на улице, решили «посидеть», а это, оказывается, вовсе не повод для знакомства. Ну что тут скажешь?!

В изобилии у нас в городе пьяные драки, которые, на языке протокола, неизбежно влекут за собой нанесение телесных повреждений и нарушение общественного порядка. Драки эти происходят не только на улицах, но и дома, в семьях или в бывших семьях. Вот и вернулись мы к детям.

За январь и февраль 1993 года в Славутиче заключено 32 брака, разводов же зарегистрировано 37. При наших условиях бывшие супруги, зачастую, после развода остаются жить в одной квартире. Дальше — борьба за жилплощадь. Каждый приглашает в дом своих друзей, а то и приводит новую «половину». Что ж, юридически это вполне законно. А дальше — ссоры, скандалы, оскорбления, драки. Но бывшие супруги отнюдь не становятся бывшими родителями. И все, что происходит в доме, происходит на глазах детей. Не от домашнего тепла и родительского внимания уходят они в подвалы и подворотни, на чердаки и стройки. Не хватает им, порой, не только родительского внимания и ласки, но и одежды, еды и просто карманных денег. И все это не от бедности родителей. Просто взрослым не до того — свои проблемы бы решить. А рядом благополучные, согретые, сытые и хорошо одетые одноклассники и соседи. И карманы, в которые, кажется, так легко залезть, и школь-

ные гардеробы, и соседские квартиры, и витрины магазинов...

Из детей, состоящих на учете в ИДН, у двадцати родители работают на Чернобыльской АЭС. Посмотрим снова на взрослых, а именно на работников станции.

Вот сведения за три первых месяца нынешнего года. За распитие спиртных напитков и появление в общественном месте в нетрезвом виде привлечено к административной и уголовной ответственности 11 человек, из них двое — неоднократно. За мелкое хулиганство — 17, один из них — три-

шатся, сами себя любят, да калечат при этом своих кровных, тех, кого, казалось бы, любить должны больше себя самих, больше жизни.

Информация о «подвигах» работников ЧАЭС регулярно передается администрации станции. И что же? А ничего. Дважды и трижды попавшие в эти справки пьяницы и хулиганы продолжают работать спокойно. Но спокойно ли другим? Как они работают?

А ГОВД не получает на свои послания, как говорится, ни ответа, ни привета.

Безнаказанность такого

чай. С вечера трое «злумышленников» девяти, десяти и одиннадцати лет спрятались в «Универсаме». В закрытом магазине они собрали более миллиона карбованцев, кое-что из вещей. Заметила их патрульно-постовая группа. Дети не ночевали дома. А что, родители этого не знали? Или им не до этого?

Когда-то было принято о серьезных проступках детей информировать трудовые коллективы родителей. И результаты были существенны. Кто-то от стыда начинал заниматься детьми, кому-то друзья помогали. Не все плохо было в нашем прошлом, а уж детских правонарушений точно было намного меньше. Не напрасно ли забыта эта мера воспитания не столько детей, сколько их родителей? Впрочем, что говорить, если и на сообщения о самих родителях на работе внимания не обращают.

А детишки тем временем стараются от старших не отставать. Из свободных вечеров и ночами квартиры устраиваются притоны с полным набором соответствующих развлечений. Очень удобно при этом то, что точное время возвращения родителей известно. И к их приходу дома уже все чисто и хорошо.

Ну, предположим, те работники ЧАЭС, чьи фамилии упоминаются в справках ГОВД, не вызывают нареканий у своих руководителей. Хотя, с трудом верится, что с похмелья, после пьяной драки, ночи, проведенной в милиции, кто-то сможет быть предельно собранным, внимательным, сможет четко и безошибочно выполнять свои обязанности, как это требуется на столь серьезном объекте, как атомная станция.

Предположим, что друзьям и коллегам совершенно безразличен их образ жизни за пределами ЧАЭС.

Но растут дети, и ни один нормальный человек не может быть безразличен к тому, какими они будут. Есть уже у нас в городе случаи избивания взрослых подростками. Мало, но — есть! Растут эти дети — и вопрос не только в том, насколько спокойно мы вскоре сможем ходить по улицам нашего Славутича, и не только в том, кто сменит нас на АЭС. Необходимо думать о спасении этих, пока еще не окончательно, загубленных, судеб о спасении их будущих семей и их будущих детей. Словом, от всех нас зависит будущее нашего народа. И, поверьте, это не громкие слова.

А отсюда вытекает, что забота эта отнюдь не только работников правоохранительных органов.

Наша это забота, люди!
**В. ШВЕЦ,
Е. НОВИКОВА.**



Василий Петрович ШВЕЦ работает в Славутичском ГОВД с июля 1987 года. Он был назначен на должность заместителя начальника отдела по оперативной работе. А до того служил в Полесском, обеспечивал порядок при эвакуации Припяти в апреле 86-го. Сейчас Василий Петрович — начальник Славутичского городского отдела внутренних дел.

жды. И так далее, всего 43 человека.

В возбуждении уголовного дела отказано в 12 случаях. И здесь тоже есть о чем подумать. Пьяные мужья, иногда — бывшие, бьют, наносят ножевые ранения женам, себе, падают с балкона, желая напугать близких, пьяные жены тычут ножами в мужей, супруги дерутся между собой, дружно избивают гостей... Чего только не прочитаешь в милицейских протоколах. И снова — свидетели всему они — наши дети. И выпивают детские души примеры общения, выяснения отношений, систему ценностей. И безнаказанность тоже — ведь уголовные дела не заводятся очень часто потому, что супруги, протрезвев, забирают свои заявления да и живут себе поживают дальше. Что ж, милые бранятся — только тешатся, да и бьет — значит, любит. Сами они те-

поведения взрослых не могут не видеть дети. За те же три месяца несовершеннолетними совершено два уголовных преступления — кража из гардероба школы и кража госимущества со склада строительной организации. Возбуждены уголовные дела. Но надо учесть, что уголовная ответственность наступает только после достижения человеком возраста 14 лет. До этого, даже если совершено преступление, субъекта преступления нет. И случаев таких много. Дети уходят из семьи, бродяжничают, попрошайничают, ночуют неизвестно где, воруют, хулиганят, портят и уничтожают личное и государственное имущество. Вот цифры: кража личного имущества — 2 чел., употребление спиртных напитков — 2 чел., кража госимущества — 2 чел., мелкое хулиганство — 2 чел. Напомню — за три месяца. Вот слу-